证券代码: 002869

证券简称: 金溢科技

深圳市金溢科技股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2023-008

投资者关系活动 类别	√ 特定对象调研 □ 分析师会议
	□ 媒体采访 □ 业绩说明会
	□ 新闻发布会 □ 路演活动
	□ 现场参观 √ 电话会议
参与单位名称	东北证券、中金公司、华泰证券、华安证券、中银国际证券、
	华夏基金、东吴基金、信达澳亚基金、中航基金、中邮人寿、
	交银施罗德基金、太平资产、朱雀基金、兴银基金、鹏扬基
	金、路博迈基金、上海复胜资产、广东正圆私募、禾永投资、
	万和证券、汇泉基金、九泰基金、路博迈基金、明世伙伴私
	募基金、上海顶天投资、上海金友创智私募基金、上海宽远
	资产、上海潼骁投资、上海运舟私募基金、深圳翼虎投资等
	39 名投资者
时间	2023年11月30日-2023年12月1日
地点	公司会议室及电话会议
上市公司接待	董事会秘书 周怡
人员姓名	
投资者关系活动主要内容介绍	一、投资者提出的问题及公司回复情况:
	1、V2X 现在推行过程中的阻力是什么?
	回复: 受标准、政策、资金等因素综合影响。
	一是标准方面。标准体系的构建非常重要,是推动智能
	 网联发展关键要素之一。目前国内还没有一个统一的标准,
	 形成城市之间路端系统的互联,以及不同车企的车辆之间的
	互联。
	台较多,产业政策对产业资金的投向能起到很好的指引作用。

政府加强对路端和车端相关产业资金的引导,产业资金配套 齐全,车路端发展匹配速度也会加快。

2、公司 ETC 有哪些能力是可以迁移到车路协同的?

回复: ETC 目前主要是应用于高速公路场景,从传统的 ETC 高速收费,逐步升级到基于 ETC 门架的交通信息服务, 发展的方向是为车主提供实时的道路通行信息服务,提升高 速通行效率和安全。交通主管部正在推进基于 ETC 的交通守 望者系统推进,预计未来会在试点的基础上逐渐推广应用, 由此通过 ETC 产品和系统的升级,带来新的市场需求增长。

3、V2X 路侧和车侧的竞争格局?公司有哪些优势?

回复:公司从2013年开始研发车路协同 V2X 相关技术。公司系交通运输部智能车路协同关键技术及装备行业研发中心牵头单位,先后参与了多项标准和白皮书的编写。公司从底层通信模组到终端产品到应用协议栈,全链条自主研发,具备行业领先的 V2X 技术水平。公司拥有成熟的智能网联、车路协同解决方案及完整的车路云产品体系,V2X 系列产品已获得大批量应用。

公司在全国设立有十多个分支机构,市场和服务覆盖全国, V2X 路侧设施建设,目前是各地方政府部门主导,考验各企业技术能力及其他综合实力。

V2X 车载终端产品壁垒主要体现在技术和产品制造资质上,汽车主机厂对车端零部件供应商要求具备车规级产品生产制造能力。公司在广东佛山拥有智能制造基地,公司也是国家级制造业单项冠军企业,具备车规级汽车电子大规模量产的能力。公司依托前装系列产品,目前已与数十家主机厂建立定点,包括传统车企、新能源车企、合资车企、互联网造车企业等。无论是在底层技术还是生产能力、市场推广方面,公司在车、路业务布局方面均具备扎实的基础。

4、目前在车联网领域主要布局的业务,以及按照产品品

类进行的营收占比拆分大概是怎样的?

回复:公司从成立之初到现在,一直专注研究车和路信息交互。公司主营业务围绕智慧的路和聪明的车进行布局,公司主营业务收入按应用场景分智慧高速、智慧城市、汽车电子等统计,车路协同业务因涉及车路两端产品和服务,路端在营收分类时按应用场景计入高速和城市板块,车端在营收分类时计入汽车电子板块。具体营收占比情况可参阅公司近期定期报告。

5、V2X产业涵盖范围非常广,请教公司所涉及的 V2X 环节业务中,有哪些产品可能率先放量,以及对应主要的下游客户群体包括哪些?

回复:车路协同业务三大核心是感知、计算、通信。公司主要是参与感知、边缘计算环节业务。公司拥有成熟的智能网联、车路协同解决方案及完整的车路云产品体系,硬件设备主要集中在车、路两端,包括车载 TBOX、车载智能网关、V2X-OBU、V2X-RSU、ETC-RSU、ETC-OBU、边缘计算单元等设备,软件产品包括车路协同云平台、C-V2X 车载HMI人机交互系统管理平台等,如果车路协同到了商业推广阶段,上述产品都可以大规模应用。目前公司车路协同相关业务,已与传统车厂、新能源车厂、互联网造车企业、高速公路运营商、城市智能网联先导区等类型客户展开合作。

6、交通运输部路网中心提到的交通守望者系统具体是什么样的方案?

回复:目前交通运输部路网监测与应急处置中心(简称"路网中心")在推行"交通守望者"系统方案,这个方案是基于ETC 系统的车路协同安全提升和信息服务方案,打通高速公路监控、通信、收费三大系统,实现信息发布、安全预警、交通诱导等车路信息交互功能。若该方案得到大规模推行,预计将会增加高速公路 ETC 门架系统需求,带动具备语音播

报、图文显示的新一代 OBU 推广应用。公司目前已完成新一代产品的研发。

7、请教公司对未来国内 V2X 行业发展节奏的判断?

回复:一个行业或者产业的发展,都是从试点应用到逐步发展壮大的过程。V2X产业政府发布了很多政策,从中可以看到政府对智能网联产业的支持和重视,相信未来可期。

8、智慧高速业务里面现在 RSU 和收费系统的占比分别 是多少?

回复:新型智能收费系统(自助缴费机、自助发卡机等系列产品)是公司去年开始推出的新业务和产品,去年经过在多个省市推广试用,取得不错的市场反响,今年已在多个省市批量应用。营收占比上,目前还是 ETC 比例较高,但新型智能收费系统占比增长显著。

9、ETC 主业的增速? 毛利率变化?

回复: ETC 业务 2022 年、2023 年还是有一定增长的,2022 年度增长 40.73%, 2023 年上半年增长 15.19%, 综合毛利率有所下降。具体业绩情况请参阅公司近期定期报告。

10、根据今年的中报,智慧高速板块毛利率下降是什么原因?

回复: 主要是后装 OBU 价格下降所致。

11、ETC 后装市场的进展?

回复:目前后装市场有稳步增长。2019年国家政策推动下带来一轮安装高峰期,按照设备正常使用寿命、结合使用频次等因素,预计可能将陆续进入更换期,预计后续更换潮能带来一波需求。

12、ETC 现在主要是前装市场?未来渗透率提升的驱动力?

回复:目前后装市场以更换需求为主,前装 ETC 是看车 企是否选配,部分车企在部分车型中已经批量应用,公司前

装 ETC 销量增速比较可观。 未来 OBU 实现基础的车路信息交互增值功能,给车主带 来更多交通安全与便捷服务体验,将会是 OBU 渗透率提升 的主要驱动力。比如基于 ETC 的车路协同服务技术方案的推 行,就是利用新一代 OBU 做车路信息交互载体。 13、公司现在合作的主机厂客户? 回复:公司已与数十家汽车主机厂、Tier1客户建立定点 合作, 主机厂客户类型包括国内头部、新能源车企、传统车 企、合资车企等。 14、跟华为合作的进展? 回复:公司是华为鸿蒙生态系统智慧交通领域合作伙伴, 实践"OpenHarmony+智慧交通"的技术创新和应用提升,在互

	联互通的环境下促进智慧交通数字化升级。
附件清单(如有)	无
日期	2023年12月1日